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« SAVEZ-VOUS PLANTER LES CHOUX?

ÄNS-S»MX

Mars:
méfiance!

Méfiez-vous des clins d'oeil
aguicheurs que le soleil de mars ne
manquera pas de vous lancer: en mars, la
terre reste encore bien froide, ce qui
risque de compromettre des semis trop
hâtifs.

Au jardin

Si le temps le permet, consacrez votre
première quinzaine de mars aux
derniers travaux de plantations d'arbres
fruitiers et d'arbustes, à la révision de
votre tondeuse, des outils de jardin, à

l'achat de graines, d'engrais, de
terreau, etc. Retournez vos carreaux de

potager si vous ne l'avez pas fait au
début de l'hiver et faites un apport
d'azote (fumier).
Avant de tailler les rosiers, enlevez les
protections éventuelles (cloches): le
rosier doit reprendre l'habitude du
plein air avant d'être taillé. Ne taillez
pas les rosiers grimpants et les rosiers
pleureurs : vous le ferez en été après la
floraison.

Traitez vos arbres fruitiers avant le

débourrement; ce traitement s'effectuera

dès les premiers signes de gonflement

des bourgeons ou, au plus tard,
après leur éclosion. Les arbustes à

feuilles caduques peuvent être bouturés

dès mi-mars: coupez proprement
des pointes de rameaux de 20 cm ;

enfoncez-les de moitié dans un mélange
de terre de jardin, de terre de bruyère
et de sable. Arrosez abondamment.
Replantez à l'endroit choisi dès que les
racines sont assez solides pour résister
quand vous tirez le rameau.

Plantes hivemées

Taillez les géraniums et les fuchsias et
recommencez les apports d'engrais.
Les tubercules de dahlias et de bégonias

peuvent être mis en végétation
dans la tourbe humide et entreposés
dans une pièce à 16-20°.

La grande soif des azalées

Les azalées indiennes qui égaient les
boutiques des fleuristes au moment
des fêtes de fin d'année se rempotent
en mai. Bien peu d'entre elles cependant

vivront assez longtemps pour
connaître ce joli mois aux senteurs de
muguet. En effet, la croissance de
l'azalée ayant été forcée, cette plante
est particulièrement délicate et
demande à être entreposée, dès l'achat,
dans une pièce peu chauffée (10-12°)
pendant quelques jours.

Voici quelques conseils qui vous
permettront de conserver votre azalée
plusieurs années, voire de sauver un
sujet mal en point.
Une des règles essentielles à observer
est le repos nocturne de votre azalée:
placez votre plante dans une pièce
ayant une température oscillant entre
12 et 15°. Si vos radiateurs ne sont pas
munis de thermostat, aérer le pièce le
soir et placez ensuite l'azalée auprès
d'un grand récipient rempli d'eau froide.

Arrosez chaque jour en faisant un
apport d'engrais liquide; cet arrosage
quotidien sera complété par une douche

fine tous les trois jours. La température

généralement élevée de nos
appartements épuise l'azalée par une
transpiration excessive: un récipient
d'eau placé près de la plante compensera

cette perte de liquide.
L'azalée peut être attaquée par la mouche

blanche: traitez au pyrèthre, au
rothénone ou au malathion. Si vous
constatez que les feuilles, même en
pleine floraison, tombent au moindre
choc, effectuez un traitement contre la
«grise», ce petit acarien qui se trouve
sous les feuilles. Bassinez préventivement,

chaque soir, le dessous du feuillage

à l'aide d'un petit pulvérisateur à

main.
En été, l'azalée se plaira dans un
endroit ombragé, l'idéal étant une
transplantation en pleine terre jusqu'à
l'automne.

M. D.-S.

La meilleure manière de planter un arbre

Monticule de
bonne terre

Niveau de la terre
avant tassement

Tuteur à

placer en
même temps
que l'arbre

Ligatures à poser
après le tassement
de la terre
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